

## **СТАНОВИЩЕ**

от

**Проф. д-р Пламен Маринов Гацов, д.м., д.м.н.**

Член на Научното жури,

определено със заповед № Р-109-175/23.04.2021 г. на Ректора на  
Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна,  
по Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по  
научна специалност „Кардиология“, в област на висше  
образование 7 „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1  
Медицина“, с кандидат:

**Д-р Лиляна Георгиева Мирчева, д.м.**

### 1. Кариерно и тематично развитие на кандидата:

Д-р Мирчева е родена през 1979 г в гр. Варна. През 2004 г. завършва медицина в Медицински университет – Варна. От м. 02. 2013 г е асистент по кардиология към Първа катедра по вътрешни болести на МУ – Варна. От м. 12. 2013 г е лекар-асистент по кардиология към Втора клиника по кардиология на МУ – Варна. От м. юли 2018 г. е главен административен асистент към Първа катедра по вътрешни болести на същия университет. През 2016-2017 г е редовен докторант към Първа катедра по вътрешни болести и през 2018 г. защитава дисертационен труд на тема „Оптимизиране на грижите за пациентите със сърдечна недостатъчност след дехоспитализацията“. Д-р Л. Мирчева има специалност по кардиология, лицензи по ехокардиография – фундаментално и експертно ниво.

### 2. Описание на представените научни материали от кандидата

Представената от д-р Мирчева научна продукция може да бъде обобщена както следва: монография – 1, глави от колективни монографии - 2, като

самостоятелен автор, публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световните бази данни с научна информация – 8, 6 от които като първи автор, пълнотекстови публикации – 14, 6 от които като първи автор. Общият импакт-фактор на публикуваните научни материали е 57,066.

3. Обща характеристика на научната, научно-приложната и педагогическа дейност на кандидата

Основните научни интереси на д-р Мирчева са в диагностиката, лечението и проследяването на болните със сърдечна недостатъчност, изработването на програми за тяхната диспансеризация, обучение и амбулаторни грижи. В тази област са и основните публикации, в това число и в известни международни издания като European Journal of Heart Failure. Друга част от публикациите са в областта на диагностиката и лечението на инфекциозния ендокардит, епидемиологични проучвания на хипурикемията като сърдечно-съдов риск в българската популация, дегенеративните заболявания на митралната клапа, кардиоонкология, компютър-томографски модел за предсказване наличието на обструктивна коронарна болест, белодробна тромбемболия и др. През цялата си кариера на асистент и главен асистент, д-р Мирчева е преподавала на студенти и лекари-специализанти.

4. Отражение на научните публикации на кандидатите в нашата и чуждестранна литература

От представената справка, трудовете на д-р Мирчева са цитирани общо 7 пъти в български и международни научни издания.

5. Демонстрирани умения за ръководене на научни изследвания

Д-р Л. Мирчева е участвала като съизследовател и координатор на много национални и международни проучвания като APPRAISE-2, PARADHM – HF, PARAGON, FINEARTS – HF, FOURIER и SELECT.

6. Изпълнение на изискванията за минимален сбор от точки по групи показатели за различните научни степени и академични длъжности

Академичната справка показва, че д-р Л. Мирчева покрива наукометричните показатели за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

7. Някои критични бележки

Нямам критични бележки към кандидата.

8. Заклучение

Д-р Лиляна Мирчева е завършен лекар-клинист. Тя има подчертан интерес към научни разработки, като основните ѝ приноси са в областта на изучаването на сърдечната недостатъчност, където са и най-големия брой публикации. Активно участва като лектор в научните програми на национални и международни събития. Научната ѝ продукция напълно покрива критериите и за това призовавам уважаемото Научно жури да гласува положително за придобиване на академичната длъжност „Доцент“ на д-р Л. Мирчева.

29.06.2021 г.



Проф. д-р Пламен Гацов, д.м., д.м.н.

МУ – Плевен